

香港文匯報訊（記者 周紹基）美聯儲局延長超低利率至2014年，加上主席伯南克暗示或會推出第三輪量化寬鬆措施（QE3），消息刺激投資氣氛，全球投資市場向好。港股在龍年首個交易日高開高收雙紅盤，全日升328點；金銀業貿易場的黃金買賣也同樣高開高收。龍年本港金股齊開紅盤，為全年開了個好頭，市場分析指，在美低息環境配合下，港股短線升勢未盡。



龍年開紅盤

港股未升完

美低息注入強心針 料可上望21000點

港股昨日紅盤高開343點，其後升幅雖收窄，但午後回復升勢，最終龍年首日收報20,439點，升328點，升幅1.6%，出現「開紅收紅」的理想市況。至此，港股已連續五個交易日上升，累計上升1,426.84點。

輪證佔比降顯看好後市

大市昨日總成交609億元，輪證佔大市成交比例大幅回落至15%左右。渣打股票衍生及中介銷售部董事翁世權表示，輪證成交大幅回落，顯示資金重新由輪證市場回流正股，又反映市場看好後市，故願意買入正股。從窩輪的成交分布又看出，買窩輪的投資者集中投資股份窩輪，而非早前主力投資指數窩輪，顯示有散戶希望「追落後」，部分跑輸大市的電訊股，昨日的窩輪有買盤吸納。

全日共30隻熊證遭收回，當中29隻為恒指熊證，1隻屬中企熊證。

群益證券高級營業經理梁永祥認為，聯儲局宣布維持超低息利率不變，投資者為了保值，傾向投資股票及商品，從昨日部分股份的走勢而論，大市升勢未盡，當中他更看好資源股。他又稱，在投資氣氛轉好下，基金為了爭取表現而持續追貨，有助帶動港股繼續走高，料港股可以升穿21,000點，爭持過後，甚至可上試22,000點。

長線須觀望歐債進展

第一上海首席策略師葉尚志指出，港股龍年可謂「三面向好」，內地貨幣政策逐漸寬鬆，歐債危機也隨着意大利等國國債收益率下降有所緩和，加上美聯儲的低息「強心針」，使投資氣氛轉憂為安。

敦沛市場分析員陳嘉傑亦表示，港股短線仍利好，但長線始終受制於歐債危機及內地經濟情況，故下個月持觀望態度。對於港股從17,000點水平逐步回升，他指是港股本身資質過低，落後全球市場，現時只是回升至合理水平，故短線可上試200天線(20,620點)。陳嘉傑又料，整體股市向好，個別股份需留意盈警股及高位配股的股份。

國壽追落後發力升4%

國指收報11,416點，升269點或2.4%跑贏大市。即月期指收市報20,414點，升229點，低水25點。聯儲局維持利率不變，支持金價上揚，招金(1818)及靈寶(3330)均升逾9%，紫金(2899)亦升5.6%。藍籌方面，匯控(0005)升勢未止，再升0.78%，重上65元水平。新世界(0017)急升5.43%，為全日表現最佳藍籌。

中資金融股持續強勢，工行(1398)、農行(1288)、中行(3988)、建行(0939)收市各升2至3.17%。國壽(2628)追落後，股價急升4.3%。新春期間，本港旅客增長強勁，支持航空股南航(1055)升逾半成，酒店股大酒店(0045)升近2.4%，富豪(0078)升1.15%。內房股有資金追捧，方興(0817)急升一成，雅居樂(3383)、恒大(3333)、富力(2777)升近8%。

▲專家分析▼

曹仁超：基金或現大補倉潮

香港文匯報訊（記者 余美玉）龍年首個交易日恒指甚有「龍氣」，開收均現紅盤，為龍年股市開了好局。獨立財經分析員曹仁超估計，隨着歐美及中央推寬鬆政策，資金將流入新興市場，料恒指年內可上試24,800點。港交所（0388）主席夏佳理則認為，龍年將迎來更多挑戰，對前景持審慎樂觀態度。

低位18500高位24800

曹仁超昨出席電台節目後表示，由於歐美推出放寬政策，中央亦漸漸放寬調控力度，加上歐美經濟不穩，他認為資金自然會重投新興市場，料東南亞、俄羅斯及中國經濟增長可保持6至8%。

他續稱，本港基金經理持有現金佔投資組合28%，為過去30年的高位，假如恒指年內能突破21,000點阻力位，相信會出現大規模補倉，有機會高見24,800點，而低位則估計在18,500點。

曹又指，由於去年有不少股份超賣，表現欠理想，相信今年可跑贏大市，並建議吸納內房股，料股價可反彈。

25至30%。
夏佳理昨主持龍年股市啟市後指，由於環球經濟不穩，今個龍年將會面對更多挑戰，目前最大憂慮是維持經濟增長，雖然歐債問題及美國經濟數據有所改善，但仍未完全改善，加上各國正檢討金融規管機制，為市場帶來不少挑戰，對前景保持審慎樂觀態度。

對於美國聯儲局維持超低利率至2014年底，他認為低息環境將增加亞洲區的通脹風險，包括中國及本港，政府及各界都要保持警覺。曹仁超則預期，聯儲局將維持低息至2018年，短期利好美股表現。

冀港金融市場可轉型

對於港交所IPO集資額連續3年冠軍，夏佳理指會有一定壓力，將繼續完善上市機制、發展產品及服務，努力保持排名及其競爭力，亦會爭取內地市場，他冀望本港可於未來5至10年內轉型，由協助內地吸引境外投資者，變為介紹內地投資者經香港走向國際市場。



■出市代表幸運地連奪兩封千元大利是，喜上眉梢。 中通社

版面導讀

內地需求強勁
7.4%

要聞

在歐債危機下，歐美消費力疲弱，幸運地內地市場需求強勁，令本港去年12月出口值按年升7.4%，高於市場預期的3.5%；去年全年出口增長為10.1%，與市場預期相若。

詳刊A4

要聞

深井檢獲鵝屍
驗出H5N1病

要聞

在距離深井燒鵝食肆不足600公尺的釣魚灣泳灘，日前發現一隻鵝屍，測試後證實帶有H5N1禽流感病毒，當局已即時封閉泳灘，並派員到附近消毒。

詳刊A5

要聞

政府嚴責促檢討
昂坪纜車頻故障

要聞

昂坪360纜車在年初三發生故障，港府昨主動約見纜車公司跟進事件，批評昂坪360短期內事故接二連三，溝通機制又不如理想，情況不可接受。

詳刊A6

要聞

舊政府總部西座
料列歷史建築

港聞

港府提出重建舊政府總部西座計劃將現變數！古物諮詢委員會專家小組最快下月完成整個「政府山」的歷史評級，料最終會評為一級歷史建築，西座免拆。

詳刊A17

財專

金龍呈祥商機現
中外名店發大財

由於龍年對中國人有特別意義，所以中外商家都窺準這一商機，金飾店、鐘錶店，甚至外國的奢侈品，都有各自的龍年系列產品推出，大吸龍年新財。

詳刊B1

六合彩MARK SIX
1月26日(第1210期)攬珠結果

3 10 11 17 29 34 15
頭獎：無人中
二獎：\$1,287,450 (4.5注中)
三獎：\$67,900 (227.5注中)
多寶：\$57,380,691
下次攬珠日期：1月31日